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Megjelenik, szerdán és szombaton. BAJA
K iadóhivatal

Kazal József könyvnyomdája, ahol 
előfizetések és hirdetések felvétet­

nek. Telefon 45.
Szerkesztőség

Baja, Eötvös József-utca 2. szám. 
Telefon 116.

RSJS&S!1 M eskó Zoltán.

yto j,-'Szobrot Türr Istvánnak!
Szomorú igazság, hogy ná­

lunk senkit sem becsülnek meg 
életében. Lehet valaki világhó­
dító hadvezér, európai hírű tu­
dós, vagy bármilyen csodálatos 
nagy szellem, akit a külföld 
elismerésének és szeretetének 
minden jelével elhalmoz: ha 
magyarnak született itthon nem 
akarják meglátni és ha az ille­
tőt törhetetlen hazaszeretete 
hozzánk láncolja — ostoba kö­
zönyösséggel pusztulni enged­
jük. De ha meghal, akkor már 
kezdünk érdeklődni az elköltö­
zött élete, tettei iránt és látva 
glóriás alakjában: megdöbbenve 
állunk meg a hatalmas szellem 
reánk hagyott öröksége előtt és 
vádoló lelkiismeretűnkből előtör 
a szó: íme, mi nem akartunk, 
vagy nem tudiunk észre venni 
téged . . .  De sietve jóvá tesz- 
sziik bűnünket ős ércbe öntjük* 
•íz  utókor számára dicső emlé­
kedet I

Meg vagyunk győződve róla, 
hogy annak idején Kossuth 
Lajos volt korának legnagyobb 
genieje és államférfia, de mi 
akkor is vártunk, amig az egy­
kori kormányzó, a haza atyja 
kiejti tollát, mely tollal évtize­
dekig küldte haza üzeneteit a 
nemzetnek. Igaz, hogy azóta 
inár éppen a hatvanötödik Kos­
suth szobrot lepleztük le, de mi 
ez az öröm, ahhoz a szomorú­
sághoz viszonyítva, hogy a fő­
városban még ma sem áll a 
tizenkilencedik század legna­

gyobb szellemének szobra . . . 
Magyarországban csak a halot­
taknak van becsületük — hal­
lottuk minden nap emlegetni. De 
már ennek is vége, mert akad 
egy becsi gyászmagyar, aki leg­
nagyobb és legönzetlenebb lel­
kű szabadsághösünket meggya­
lázza és tudós társaságunk 
közösséget vállal vele.

És ugyanez a szellem uralja 
az egész nemzetet. Hiába hang­
zik el a fogadalom nemzeti 
nagyjaink sírjánál: nem tudunk 
nekik méltó emléket állítani. A 
gyűjtés megindul és évek múlva 
azt tapasztaljuk, hogy az ered­
mény — semmi. Mily régen 
megindítottuk a gyűjtési Türr 
István szobrára, megindították 
Budapesten is, hogy síremléket 
állítsanak a hagy tábornoknak 
és még mn is ott tartunk, hogy 
sem szülővárosában, sem a fő­
városban nem tudiunk össze­
gyűjteni annyit, amennyiből 
méltó emléket állíthatnánk vá­
rosunk nagy nevű szülöttjének.

Lehetetlen megértenünk ezt 
a szokatlan szükkeblüséget. Hát 
annyira szegények volnánk már, 
hogy az ilyen nemes és köte- 
lességszerü hazafiui adót sem 
tudnók leróni? Vagy talán nem 
áll előttünk tisztán, a maga 
fenségében T ü r r  Istvánnak 
világtörténelmi neve? T ii r r 
István, az olasz szabadságért, 
az egységes olasz királyságért 
harcolt, de volna közöttünk 
olyan, aki meg ne értené, hogy

mikor a garibaldisták az olasz 
tricolort lengették, a magyar 
nemzet ügyét vitték győze­
lemre?

Nem akarunk e helyen hosz- 
szabb fejtegetésekbe bocsát­
kozni és nem akarjuk T ü r r  
Istvánnak tetteit, érdemeit fel­
sorolni, hiszen ezeket minden 
müveit ember, minden magyar 
eléggé ismeri. De amikor ismé­
telten megindítjuk a gyűjtést 
a szoboralapra, kérjük mind­
azokat, a kik még nem rótták 
le a kegyelet adóját városunk 
nagy szülöttjével szemben, te­
hetségükhöz képest járuljanak 
hozzá ahhoz, hogy megmene­
küljünk attól a szégyentől, hogy 
a szülőváros világhírű fiáért 
semmit sem tesz.

Budapesten síremléket akar­
nak felállítani, Baján szobrot, 
de pénz még sehol sincs elég.

Felvetjük tehát itt azt a ter­
vet, hogy egyesítsék a két szo­
boralapot, igy talán előbb meg­
valósulna az a vágyunk, hogy 
városunk nagy fiának emlékét 
Baján felállítsuk.

A . B A J A *  szerkesztősége 
Türr István emlékünnepet fog 
rendezni, hogy ezzel is előse­
gítsük a szobor ügyét.

Bízunk abban, hogy nemes 
törekvéseinkben támogatni fog 
a közönség és a sok eredmény­
telen küzdelem után végre célt 
érhetünk: Türr Istvánnak em­
lékét városunkban szobor fogja 
hirdetni és megőrizni.

Szabadkai vigécek 
a bunyevácok között.

Féléve lehet, hogy Szabadkán né­
hány túlzó bunyevác mozgolódni 
kezdett az ottani iskolák ellen, mert 
a községi ellemi iskolák magyarsága 
szemet szúrt nekik. A szabadkai 
iskolaszékben azonban nem vihették 
sokra, mert elenyésző kisebbségben 
vannak. Alakítottak tehát egy bunye­
vác kulturegyesület-félét, amelynek 
keretében nyélbe akarnák ütni az 
elemi bunyevác iskolát. A kultur- 
egyesületben aztán döntő szóhoz 
jutott a legintranzigensebb bunyevác- 
elem.

Szabadka hivatalos vezetői éber 
szemmel figyelik a mozgolódásokat 
és nem lehetetlen, hogy tovahama- 
rabb rajtuk ütnek, szétugrasztják a 
kulturbőrbe bujt nemzetiségű ábrán- 
dozókat.

A szabadkai eseményeket messzi­
ről figyeltük mi is. Mozgalmukhoz 
nem lehetett szavunk, mert mások 
portája előtt nem szoktunk söpörni, 
valót keresgélni. Most azonban köte- 
lességszerüen felszólalunk, meri tu­
domásunkra jutott, hogy a szabadkai 
iskolalovagok Bajára is áttették már 
a működésűk terét. A bajai derék 
bunyevácok között is agitálnak már 
a — szabadkai bunyevác iskola ér­
dekében. Széliében beszélik a város­
ban, hogy egy szabadkai bunyevác 
bankférfiu, akit családi szálak is ide- 
füznek Bajához, az alvégen vigéc- 
kedik. Talán pénzt is szeretne 
gyűjteni ?

Felhívjuk tehát az illetékes ható­
ságok figyelmét, hogy puhatolja ki, 
vájjon milyen felsőbb engedéllyel 
mer ő itt házalni és az egyenetlen­
ség égő csóvájával körüljárni ?

A mi derék bunyevácainknak a 
szabadkai bunyevác ábrándozók is­
kolájára és maszlagjára nincs szük­
ségük. Hagyják tehát őket békén.

kik gyüm ölcsfáikat még idejekorán meg akarják m enteni 
a vér- és paizstetvek, a fa- és kéregszú, a mohók és 

) zuzmók, továbbá a rákbetegség által okozott pusztítá­
soktól, perm etezzenek még

lehetőleg hajtás előtt D E S D R I M
gyümölcs fa-karbolineummttl, mely az eddig szerzett tapasztalatok 
szerint az említett betegségek ellen a legtökéletesebb védelmet nyújtja.

D r e s c h e r  ö y n l aE ^ y e d á r u s iíé  s B  a j  a
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Egy falusi plébános 
temetése.

Azért írtam, hogy „falusi," mert a 
városi népben ennyi szeretetet, a 
megbecsülésnek ilyen fokát nem 
látni, nem találni soha. Husvét va­
sárnapján d. u. egy falusi plébánost 
temettek a Rókus-kápolnából. De az 
tulajdonkepen nem is temetés volt, 
hanem diadalmenet Az egyszerű, 
monostori nép diadalmenetté vará­
zsolta át szeretetének fénysugaraival 
Perndl Adorján gyászmenetét.

Perndl Adorján, aki mint magyar 
káplán Baján is működött, csak két 
évnél valamivel többet volt Bátmo* 
nostoron, de ez a rövid idő is elég 
volt rá, hogy a nép megismerje plé­
bánosának aranyos, magyar, jó szi­
vét. És a bátmonostori magyar nép 
megérezte, megszerette ezt az ara­
nyos, jó lelket.

Kincsnél, aranynál többet ér ez a 
szeretet, amelyet az a nép papja 
iránt érzett. Ez a szeretet még az 
emberi hibáira, gyöngéire is fátyolt 
tudott borítani.

Perndl Adorján bátmonostori plé­
bános temetése sok üggyel-bajjal 
járt. Hozzátartozói Bajára akarták 
szállítani, ami az alispáni engedély 
késedelmeskedése folytán bizony na­
gyon elhúzódott. Szombat helyett 
vasárnap került föld alá a meghalt 
plébános.

A temetés azonban szép volt, 
olyan volt, amilyent Baja már régen 
nem látott. A községből szombaton 
délután szállították el a halottat a 
közönség óriási részvételével.

A falu széléig az egész község 
kikisérte és igy ért Bajára a feltá­
madási körmenet idején. Vasárnap 
délután 4-kor volt a tulajdonképeni 
temetés. Ez megható volt.

A 3 órás vonat csakúgy öntötte a 
népet, 350 körül jöttek a vonaton, 
de gyalog és kocsin is sokan érkez­
tek. Feltűnést keltettek a „Mária- 
lányok“, akik díszruhájukban vonul­
tak föl szeretett plébánosuk utolsó 
kiséretéré. Azóta is nap-nap után 
látni a temetőben monostoriakat, 
akik nem igen tudják elfeledni jó- 
szivü pásztorukat.

Legyen a jó Isten eltávozott lel­
kének annyira irgalmas, amennyire 
a jó, bátmonostori nép szerette.
R. I. P.

H í r e k .

Halálozás. Városunknak egy köz­
ismert és általános tiszteletben állott 
vezéregyénisége, dr. Nikolausz Béla 
ügyvéd, Baja város és Bács-Bodrog 
vármegye tb. főügyésze s Baja vá- 
város törvényhatósági bizottsági és a 
Bajai Takarékpénztár igazgatósági 
tagja, hétfőn éjjel váratlanul elhunyt. 
Dr. Nikolausz Béla hétfőn este együtt 
vacsorázott még a családjával, ked­
den reggel pedig Pestre készült. A 
váratlan halál este 10 órakor oltotta

ki nemes életét. Gyászbaborult csa­
ládja iránt városszerte nagy a rész­
vét. A megboldogult 53 évet élt, 
temetése ma délután 4 órakor volt 
óriási részvét mellett.

Sorozás Baján. Városunkben az 
idei fősorozást május hó 20-án a 
Bárány szállóban fogják megtartani,

Hamis pénz Baján. Tegnap nagy 
rémületet okozott a városban, hogy 
négy szeremlei menyecske hamis 
ötkoronásokkal árasztotta el a pia­
cot. Mint értesülünk, a rendőrség már 
a tettesek nyomában van. A nyo­
mozás természetesen tovább folyik.

A Patak-utca. Városunknak ez ut­
cájában van a Sporttelep és egyéb­
ként is egyike a legforgalmasabb 
útvonalainknak, mégis a tanács nem 
méltatja figyelmére. A mai állapotok 
pedig egyenesen tarthatatlanok, mert 
nyáron a nagy por miatt lehetetlen 
a közlekedés, a legkisebb eső alkal­
mával pedig a Patak-utcában pata­
kokban van a viz és sár. A legki­
sebb, amit a tanácstól elvárhatunk 
az, hogy legalább az utca egyik ol­
dalát köveztesse ki. Azután az is 
állandó panasz tárgya, hogy az ut­
cát egy petróleum-lámpa világítja.

Szerencsétlenség a malomban. Zom- 
borban a Benczinger-féle gőzmalom­
ban tegnap reggel három munkás 
hengeren egy vaskereket tolt. A 
henger egyik végét Opcsics István 
molnárlegény tartotta, mig a másik 
végét a másik két munkás fogta 
kezében. Amint a kereket tolták, a 
henger vége kicsúszott a két mun­
kás kezéből, az egyensúlyát vesztett 
kerék lesiklott a hengeren, ledön­
tötte Opcsicsot a földre s ráesett 
a gyomrára s súlyos belső sérülése­
ket okozott. A sérültet, kinek sebei 
életveszélyesek, beszállították a vá­
rosi közkórházba.

Bor és a bicska. A Szeged köze­
lében lévő Ószentiván községben 
husvét hétfőjén bált rendezett a 
fiatalság Szontag Mátyás vendéglő­
jében. Késő este a legények a sok 
ivástól elázva, nem akartak már több 
bort inni, de a korcsmáros rájuk 
kiáltott:

— Igyatok, mert kirúglak benne­
teket !

Mikor semmiféle fenyegetés nem 
használt, bicskát rántott.

— Meghaltok, kutyák! — ordí­
totta.

Nagy kavarodás támadt, mindenki 
menekült, de a korcsmáros, kezében 
a nyitott bicskával utánuk rohant. 
Az egyik legény, Boló Antal, a köz­
ségházára futott és alig hogy oda­
ért, szembe került a korcsmárossal. A 
legény botjával lesújtott a korcsmá­
ros ra, aki az erős ütéstől megszé­
dült és a bicskát kiejtette a kezéből. 
Boló hirtelenében felkapta és bele­
döfte a korcsmáros hasába. Szonlag 
Mátyás szörnyet halt. A gyilkost 
letartóztatták. Az áldozat többször 
volt már büntetve. Legutóbb is el­
itélték verekedés miatt és ezt a bün­
tetését kedden kellett volna meg­
kezdenie.

A polgárm ester  
tragédiája.

Vasárnap reggel Szabadkán szi- 
venlőtte magát dr. Gyorgyevics 
Szvedoje, u város nyugalmazott he­
lyettes polgármestere. Házvezető­
nője, aki a dörrenésre beszaladt 
szobájába, ágyára dőlve, holtan ta­
lálta a hetvenegy éves öreg urat. 
Dr. Günther József tiszti főorvos, 
aki egy házban lakik vele, már csak 
a beállott halált konstatálta.

A szerencsétlen, nagymüveltségü 
Gyorgyevics Mamussich Lázárnak, 
Szabadka egykori nagyhatalmú pol­
gármesterének volt legjobb barátja 
és munkatársa. 1884-ben együtt vá­
lasztoltak meg őket és mikor 1902- 
ben Mamussichot Biró Károly vál­
totta fel, ő is visszavonult, nem is 
pályázott többé állására. Vagyonos 
ember volt és agg korában is nagy 
népszerűsége és tekintélye volt. Né­
hány év óta nagyobb összegeket 
küldött egyik közeli rokonának, ki 
anyagi zavarokba került. Három 
héttel ezelőtt vették észre Mamus­
sich Lázár nyugalmazott polgármes­
ter és Szalay Mátyás főkapitány, 
Gyorgyevics legjobb barátai, hogy 
az öreg urat gondok bántják. Hosz- 
szas vonakodás után bevailotta, 
hogy anyagi tönk szélére jutott, 
mert 86000 koronát fizetett ki egyik 
hozzátartozójáért. Azóta, bár barátai 
egyre biztatták, hogy vagyona ma­
radványaiból és nyugdijából még 
szépen megélhet, folyton arról be­
szélt, hogy meg kell halnia és né­
hány nap óta már úgy viselkedett, 
hogy féltették a megőrüléstől Szom­
baton még azt mondta Mamussich 
Lázárnak, hogy eszközöljön ki ré­
szére egy szobát a városi szegény­
házban. Mamussich kérte, hogy le­
gyen néhány napig türelemmel, min­
den dolgát rendezi, csak a folytonos 
pénzküldésről kell lemondania. Gyor­
gyevics némán rázta a fejét, majd 
azt mondta, hogy nem tud elsza­
kadni hozzátartozóitól. Reggel az­
után elkövette az öngyilkosságot. 
A városban igen nag}' részvétet 
keltett az öngyilkosság híre.

Hétfőn délután volt a temetés, 
melyen a város minden notabilitása 
résztvett, köztük báró Vojnich Ist­
ván, a munkapárt alelnöke is, aki 
koszorút is helyezett a ravatalra.

S P O R T
FUTBALLMECCS.

A húsvéti sztinetet futballistáink 
alaposan kihasználták, mert mindkét 
napon meccseitek — gyérszámu kö­
zönség előtt. E napokon aztán a 
bajainknak is meghozta a szerencse 
a várva-várt gólokat. Husvét vasár­
napján egy szegedi csapatot vertek 
meg lelkes játékósaint (2:1), hétfőn 
pedig a szabadkai II. köriek fiatal­
sága volt kénytelen legényeink tu­
dása előtt meghajolni (4: 1).

Á hétfői meccsen örömmel tapasz­
taltuk, hogy játékosaink észszerűen 
összejátszanak már, rámennek a lab­
dára, csak a göl előtt voltak még

határozatlanok. Ha két-három esetben 
a folytonos spekulálás helyett kemé­
nyen belesuttoltak volna, akkor a 
szabadkaiak 5—6 góllal gazdagítva 
vonultak volna le a pályáról.

Meg kell itt egy szomorú jelensé­
get is említenünk. A közönség in­
telligens része botránykozással nézte 
egy neveletlen fiatalember ízléstelen 
handabandázásait. Állati módra üvöl- 
teni, sértő közbeszólásokat eregetni 
trágár vicceket megreszkirozni: az 
ilyesmiket egy parasztsittyótól is 
megütközéssel vesszük, annál inkább 
elitélendő tehát, ha ilyen úri csa­
lád csemetéje feledkezik meg magá­
ról ennyire. Ennél a fiatalembernél 
pedig ez állandó jelenség. Nevet nem 
említünk, úgyis tudja mindenki, hogy 
kiről van szó.

A bajai kir. járásbiróság mint telek­
könyvi hatóság.

1552— 1914. tkvi sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
és FELTÉTELEK.

Bayer Mátyás végrehajtónak Tun- 
hauser Mihály végrehajtást szenve­
dő ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehajtó 
kérelme következtében az 1881. LX. 
t.-c. 144. és következő jj-ai érteimé­
ben elrendeli a végrehajtási árverést 
47 kor. 40 flll. eddigi megállapított 
per és végrehajtásu és az árverési 
kérvényért ezúttal megállapítom 17 
kor. költség behajtása végett.

A bajai kir. járásbiróság területén 
lévő és a csávolyi 847. sz. telek­
könyvi betétben 4445. helyrajzi sz. 
alatt foglalt ingatlanra 308 korona 
kikiáltási árban.

A csávolyi 1493. sz. telekkönyvi 
betétben 4444. helyrajzi sz. alatt 
foglalt ingatlanra 298 kor. kikiáltási 
árban.

A telekkönyvi hatóság az árverés­
nek Csávoly községházánál leendő 
megtartására az 1914. évi május hó
8. napjának délelőtti 9 óráját kitűzi 
és az árverési feltételeket az 1881. 
évi LX. t.-c. 150. §-a értelmében 
állapítja m eg:

Az árverés alá kerülő ingatlanok 
a kikiáltási ár 2/3-ánál alul eladatni 
nem fognak. (1908. évi XLI. t.-c. 
26. §-a).

Árverelni szándékozok kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10°/o-át 
készpénzben vagy az 1881. évi 1.X, 
t.-c. 42. §-ában foglalt árfolyammal 
számított, óvadékképes papirban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánat­
pénznek előleges bírói letétbe helye­
zéséről kikiáltott letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni. (1881. évi LX. 
t.-c. 147., 150., 170. §§-ai és az 
1908. évi XLI. t.-c. 21. §-a.)

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő 
részletben az árverés Hajától járó 5 
százalék kamataival együtt letenni a 
bajai m. kir. adóhivatal mint bíró­
sági letétpénztárnál az ide két pél­
dányban és kellő felzetekkel benyúj­
tandó kérvény kapcsán. A bánatpénz 
az utolsó részletben fog beszámít* 
tatni. (1881. évi. LX. t.-c. 147. §-a 
f. pont 50. §-a).

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt tkvi hatóságnál és Csá­
voly község-házánál megtekinthetők. 
(1881. évi LX. t.-c. 147. §. g. portija)

Baja, 1914. évi február hó 5. napján.

Dr. RÁCZ KAROLY s. k. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

VARGA IMRE kir. telekkönyvvezető.
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Hirdetések

A legjutányosabb 
árban e l a d ó

egy teljes konyhabútor a leg­
modernebb kivitelben, mely áll: 
1 konyha-szekrény, 1 asztal, 
1 gyúró-deszka, 1 vágódeszka, 
1 fásláda, 2 szék, 1 hokedli, 

1 sámli és 1 szemétládábúl. 
Teljes tisztelettel

épület- és bútorasztalos 
Baja, Rókus-utca 43.
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Hegedűs József jutányos áron
felvétetnek a
B A J A
kiadóhivatalában

Kazal József
könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben. 
Telefonszám 45.
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Értesítés.
Tisztelettel értesítjük a n. é. kö­

zönséget, hogy a „Bajai Független 
Újság", a „Bajai Hírlap" és a „Baja* 
kiadóhivatala közt az árverési hirdet­
mények, családi értesítések és felül- 
fizetések hirdetési áraira nézve a 
következő megállapodás jött létre: 
Ingó árverési hirdetmény . . 8 K 
Ingatlan árverési hirdetmény . 15 K 
Csődhirdetmény . • . . . 20 K
Eljegyzési h i r .......................... 3 K

azzal a megjegyzéssel „min­
den külön értesítés helyett" 5 K 

Házassági hir . . . . . .  3 K
Gyászjelentés a szövegben . . 5 K

„ a hirdetések közt £ K 
Részvét köszönő nyilatkozat . 3 K 
Felülfizetések közlése soron­

ként ..................... ..... . 20 fillér.
Tiszelettel 

a Kiadóhivatal.

é r t e s í t é s .
Alulírott jelzem a tisztelt 
közönséggel, hogy szállo­
dámban a sört március 
elsejétől kezdve 22 fillér­
ről 20 fillérre szállítottam le.
— Tisztelettel — 
H o r v á t h  J á n o s ,  
a Bárány-szálloda bérlője.

iy Egy kitűnő hangú, hat 
K-:-: billentyűs ébenfa : : m

j 5 w v © M lLjj : jutányos áron eladó, : 
Tóth Kálmán-utca 62. sZ.

3. oldal.

|  I N G Y E N ,  ráfizetés nélkül becserél öreg, használt 
|  g r a m o f o n l e m e z e k e t  njakra W A G N E R  
I  „Hangszerkirály" Budapest, József-körut 15. szám.
f. Árjegyzék ingyen. Címre ügyeljen. f
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Szent László utca 20. szárnu ( | |  ^

-H Á Z A M  - 1 1
és a Jaukói dűlőben 606 □-öl |§ | ^

S Z Ő L L Ő M
—: szabad kézből eladó. —

Babócsay Károly
úri szabó.
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Uj szállítási vállalat.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy

Baján, Tóth Kálmán-utca 27. sz.
alatt

s z á l l í t á s i  vállalatot
létesítettem.

Elvállalok mindennemű v a s ú t i  és 
h a j ó z á s i  f u v a r o z á s t  valamint 

bútorszállítást és

egész költözködéseket
jutányos ár mellett.

Amidőn gyors és megbízható kiszol­
gálásról biztosítom a t. közönséget, 
egyben1 nagybecsű támogatását kérem 

és vagyok kiváló tisztelettel

M anhold-féle
szállítási vállalat

Baja, Tóth Kálmán-utca 27. szám. 
Telefonszám 102.
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T e n g e r i  |
m o s l é k  1
! e l a d á s !

Szarvasm arhának , 
lónak, sertésnek kitűnő 
takarm ány. Hektója 80 flll.
Kapható Spitzer Károly és 
Fiai szeszgyárában Baján.

Naponta frissen gyártva!

1~*r

1  
1  
I  
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Tyúkszem ,
börkeményedés, szemölcs

48 óra alatt eltűnik a „CANNAB1N ‘ 
használata után. Üvegje I kor,, 

postadijjal 1.40 kor.
Három üveg bérmentve 3 korona.

E xcelsior
HINTŐPOR

48 óra alatt elmulasztja
a kéz-, láb- és hónaljizzadást,
1 doboz I kor., postadijjal 1.40 kor., 

3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40 %> phosphorsavat tartalmazó

Takarm ánym ész,
mellyel a disznóknál nagyon könnyén 300 kiló hizlalási súly érhető el. 
Alkalmazható azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, ökrök és lovak­
nál. 4 8/4 kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor- 80 fillér utánvéttel bér­

mentve. — Utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCH E. „Korona“-gyógyszertára Győr 99.

Elvállal mindennemű

díszes vasrácskapuk, Üzleti 
vasredönyök, sirrácsok, újon­

nan szabadalmazott

fürdőszobák készítését
Költsédvetéseket és rajzokat 

díjtalanul készit-

GlstsxLipét
épület-, m űlakatos és 

vízvezeték - szerel/! m űhelyét F lórián-utca 
1 6 - i k  szám  alá, saját, házába helyezte.

Jav ításoka t azonnal 
és o l c s ó n  eszközöl.

Szivattyús kutak
j ó k a r b a n  tartását évi kezelésre 

elvállalja.

Saját szabad, tábori ágyak!
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Vidor-féle
Ú J D O N S Á G !

( (

mfiz tápszer-különlegesség.

Továbbá finom akác és tisztesiü méz.
Kilója I K 40 fillér. Kaphaló:
S z u k o p a  J ó z s e f n é l ,
— Rigó-utca 6. szám alatt —
I l i t  Megrendelésre házhoz is szállítom.
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Kiadó egy bo l t  hely  iség
uz Arany Janos-u lca  és Rövid-utca 
sarkán, a Reiter-féle üzlet mellett, 

valam int

egy 3 szobás u t c a i  lakás
Bethlen Gábor-utoa 2. szám alatt. 
Bővebbet a BAJA kiadóhivatalában.
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Papin- és Írószer-kereskedés

S k ö n y v n y o m d a  s

KAZAL JÓZSEF -  BAJA
*

Telefon 45 Vörösmarty Mihály-utca 6 Telefon 45

K ö n y v n y o m d á i  m u n k á k  
k i v i t e l b e n .  Ü g y v é d i  é s

íX X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X ® ®  f

M M M M M É É É É  M é M M M & M *
■Mi*
M3*

k é s z í t é s e  a  l e g i z l é s e s e b b  
g i  n y o m t a t v á n y i a k t á i '  
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Felvétetik egy fiú
m *
bi-U.

t a n u l ó u l
Ü j Kazal József könvvnvomdáiában.

'  '  "
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fHazai Általános Biztositól 
íR é s tté n y -T á r sa sá g .

€î
 A társaság.elvállal biztosításokat

| | j  tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is ®  
^  megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataibau is a közönség rendeike-® 
w  zésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorson és méltó- 
y  nyosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja. &

•s; Kát vény kiállító föügynökség: BAJ A.4
(Városi bérház.) ^
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